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会議録第１８号 

第１８回（臨時）北はりま消防組合議会会議録 

                              平成２８年７月２９日 

                              開会 午前１０時００分 

 

１ 議事日程 

 第１ 会議録署名議員の指名 

 第２ 会期の決定 

 第３ 副議長の選挙 

 第４ 報告第１号 平成２７年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書の報告 

          の件 

 第５ 第１０号議案 平成２８年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号） 

 第６ 第１１号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その１）購入の件 

    第１２号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その２）購入の件 

    （一括上程） 

 第７ 第１３号議案 高規格救急自動車購入の件 

 第８ 第１４号議案 平成２８年度（仮称）西脇消防署西脇出張所及び（仮称）西脇市コ 

           ミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事請負契約締結の件 

 第９ 同意第２号 北はりま消防組合監査委員（議会議員）の選任の件 

 

２ 会議に付した事件 

  議事日程どおり 

 

３ 出席議員（８名） 

  １番 村 井 正 信 君 

  ２番 原 田 久 夫 君 

  ３番 長谷川 勝 己 君 

  ４番 河 﨑   一 君 

  ５番 髙 橋 博 久 君 

  ６番 三 宅 利 弘 君 

  ７番 長谷川 幹 雄 君 

  ８番 笹 倉 政 芳 君 

 

４ 欠席議員（なし） 
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５ 説明のため出席した理事者（２１名） 

  管理者 

   加 東 市 長  安 田 正 義 君 

  副管理者 

   西 脇 市 長  片 山 象 三 君 

   加 西 市 長  西 村 和 平 君 

   多 可 町 長  戸 田 善 規 君 

   加 東 市 副 市 長  吉 田 秋 広 君 

  消防担当課長 

   西脇市防災安全課長  岸 本 正 昭 君 

   加西市総務部次長兼危機管理課長  森 田 政 則 君 

   加東市防災課長  肥 田 繁 樹 君 

   多可町生活安全課長  竹 内 勇 雄 君 

  消防本部 

   消 防 長  上 田 昌 善 君 

   消 防 部 長  森 本 純 生 君 

   警 防 部 長  德 岡 恒 夫 君 

   企 画 財 政 担 当  山 本 貴 也 君 

   西 脇 消 防 署 長  藤 原 正 勝 君 

   加 西 消 防 署 長  小 西 優 司 君 

   加 東 消 防 署 長  小 林 浩太郎 君 

   多 可 消 防 署 長  服 部 和 明 君 

   企 画 財 政 課 長  石 井  満  君 

   警 防 課 長  森 脇 義 和 君 

   救 急 課 長  藤 川 美 博 君 

   西脇消防署副署長  清 瀬 明 彦 君 

 

６ 出席事務局職員（３名） 

   総 務 課 長  近 田 俊 久 君 

   総務課課長補佐  安 田 英 揮 君 

   総 務 課 主 任  光 明 和 彦 君 

 

 



－3－ 

○議長（長谷川勝己君）  少々時間が早いようでございますが、全員おそろいでございま

すので、ただいまから第１８回北はりま消防組合議会臨時会を開催いたします。 

  それでは、開会に先立ちまして、一言御挨拶を申し上げます。 

  暑さの厳しい日が続いております本日、ここに第１８回北はりま消防組合議会臨時会が

招集されましたところ、議員各位には御健勝にて御参集をいただきました。 

  さて、北はりま消防組合が設立されてから、はや６年目を迎えました。この間、大きな

災害の発生もなく今日に至っておりますが、今後、いつ、どこで大きな災害が発生するか

もしれません。消防組合としては、万全な体制で対応していただきたいと思います。 

  本臨時会に提案されております案件は、繰越明許費の報告１件、補正予算１件、契約関

係４件、人事案件１件、副議長選挙などでございます。いずれも重要な案件でございます。

何とぞ議員各位におかれましては、慎重に御審議の上、適切妥当な結論が得られますよう

お願いを申し上げまして、まことに簡単粗辞ではございますが、開会の挨拶とさせていた

だきます。どうもありがとうございます。 

  それでは、開会に先立ちまして、管理者、安田正義君から挨拶をいただきます。 

  管理者、安田正義君。 

○管理者（安田正義君）  おはようございます。それでは、開会に当たりまして、一言御

挨拶を申し上げたいところでございます。 

  議長のほうからもございましたけれども、夏本番を迎えまして、本当に暑さ厳しい折で

ございますが、本日ここに、第１８回北はりま消防組合議会臨時会を招集させていただき

ましたところ、議員さん方、本当に御多用の中おそろいで御参集を賜りましたこと、心か

らお礼を申し上げます。 

  また、平素から、この組合の運営につきまして、格別の御支援を賜っておりますこと、

改めてお礼を申し上げる次第でございます。 

  新年度早々に九州熊本地方で大きな地震が発生をしたところでございますが、この地震

で２１年前の阪神・淡路大震災、これを思い起こす、そういったことにもなったところで

ございます。そしてまた、今回の地震では前震と本震というこんな言葉を初めて耳にした

ところでございます。前震がマグニチュード６．５、そして１６日の深夜１時にはマグニ

チュード７．３の本震ということでございました。そして、この地震で５５名の方が亡く

なられ、そして住宅の全壊、これが８，３０５棟、それから、今も多数の方が避難生活を

余儀なくされておるというこういう状況でございました。そして、この北播磨の各地から

もさまざまな形で支援の手が現地に入ったというところでございます。この組合からも発

災の翌日から計２隊６名の隊員を緊急消防援助隊として派遣をし、現地で活動をしたとこ

ろでございます。 

  こういった活動をする際に、やはり大事なのは救助、そして救助技術、こういったこと

が大事であろうというふうに思っておるところであります。このことに関しまして、去る
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７月２３日でございますが、大阪市で開催されました第４５回消防救助技術近畿地区指導

会におきまして、この北はりま消防組合から２０名の隊員が４つの種目に出場し、そして、

全種目において入賞をしたと、こういうことでございます。中でもロープ応用登はんの部

におきましては兵庫県下で第１位となりまして、昨年に引き続き全国大会に出場をすると

いう、こんな好成績を残してくれたところでございます。この組合としまして、これから

も地域住民の皆様方に安全と安心を提供できるように、また、信頼と期待に応えられるよ

うに、全力で取り組んでまいりたいと、このように思うところでございます。 

  さて、本日、私どものほうから御提案なり申し上げます案件につきましては、ただいま

議長のほうから御紹介があったとおりでございます。慎重なる御審議を賜りまして、適切

なる決定をいただきますように心からお願い申し上げまして、開会に当たっての御挨拶と

させていただきます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

午前１０時００分 開会 

開 会 宣 言 

○議長（長谷川勝己君）  ただいまの議員の出席数は８名です。定足数に達しております

ので、会議は成立いたしました。 

  ただいまから、第１８回北はりま消防組合議会臨時会を開会いたします。 

  これより、本日の会議を開きます。 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（長谷川勝己君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員

は、会議規則第６０条の規定により議長から指名いたします。 

  ８番、笹倉政芳君、１番、村井正信君の両名を指名いたします。 

日程第２ 会期の決定 

○議長（長谷川勝己君）  日程第２、会期の決定を議題といたします。 

  お諮りいたします。本臨時会の会期は本日１日にしたいと思いますが、これに異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日と決定いた

しました。 

日程第３ 副議長の選挙 

○議長（長谷川勝己君）  日程第３、副議長の選挙を行います。 

  お諮りいたします。 

  選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定による指名推選の方法

によりたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によるこ
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とに決定いたしました。 

  さらにお諮りいたします。指名の方法については議長が指名することにいたしたいと思

いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決

定をいたしました。 

  それでは、副議長に、８番、笹倉政芳君を指名いたします。 

  お諮りいたします。ただいま議長が指名をいたしました笹倉政芳君を副議長の当選人と

定めることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました笹倉

政芳君が副議長に当選されました。 

  ただいま副議長に当選されました笹倉政芳君が議場におられますので、本席から副議長

の当選告知をいたします。笹倉政芳君、御挨拶をお願いいたします。 

○副議長（笹倉政芳君）  失礼いたします。 

  ただいま皆様方から御推挙をいただきまして、副議長に当選をさせていただきました、

笹倉政芳でございます。 

  何分経験、また力不足でございますけれども、長谷川議長の補佐役として、議会運営に

全力で頑張りたいと思っておりますので、皆様方の御協力、御指導、御鞭撻をよろしくお

願いを申し上げます。ありがとうございます。 

○議長（長谷川勝己君）  副議長の挨拶が終わりました。 

  日程第４ 報告第１号 平成２７年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書 

             の報告の件 

○議長（長谷川勝己君）  次に、日程第４、報告第１号 平成２７年度北はりま消防組合

一般会計繰越明許費繰越計算書の報告の件を議題といたします。 

  趣旨説明を求めます。 

  企画財政担当、山本貴也君。 

○企画財政担当（山本貴也君）  報告第１号 平成２７年度北はりま消防組合一般会計繰

越明許費繰越計算書の報告の件でございますが、別紙繰越計算書のとおり、繰り越しをい

たしておりますので、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により、報告いたすもの

でございます。 

  次のページをごらんください。 

  繰り越しいたしておりますのは、２事業、総額１億２，３００万円です。１つ目は款消

防費、項消防費、事業名、西脇消防署出張所設計事業、金額３，３００万円と、２つ目は

款消防費、項消防費、事業名、加東消防署土地購入事業、金額９，０００万円です。 
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  以上、報告第１号 平成２７年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書の報

告とさせていただきます。 

○議長（長谷川勝己君）  趣旨説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで質疑を終わります。 

  これで、報告第１号 平成２７年度北はりま消防組合一般会計繰越明許費繰越計算書の

報告の件を終わります。 

日程第５ 第１０号議案 平成２８年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号） 

○議長（長谷川勝己君）  次に、日程第５、第１０号議案 平成２８年度北はりま消防組

合一般会計補正予算（第１号）の件を議題といたします。 

  趣旨説明を求めます。 

  財政担当、山本貴也君。 

○企画財政担当（山本貴也君）  第１０号議案 平成２８年度北はりま消防組合一般会計

補正予算（第１号）について、提案理由並びにその内容を説明申し上げます。 

  補正の理由ですが、歳出予算の総務費におきまして、平成２９年度から新地方公会計制

度を導入するのに当たり、固定資産台帳整備経費を計上いたします。歳入予算は財産収入

と財政調整基金を取り崩し、基金繰入金を歳入といたします。 

  それでは、お手元の補正予算書により説明申し上げます。 

  １ページをお開きください。 

  第１条、歳入歳出予算の補正ですが、歳入歳出予算の総額にそれぞれ２５７万６，００

０円を追加いたしまして、予算の総額を歳入歳出それぞれ５１億１，４３９万２，０００

円にいたすものでございます。 

  続きまして、２ページ、第１表 歳入歳出予算補正をごらんください。 

  まず、歳入でございます。 

  第５款財産収入は１１６万８，０００円を増額し、１３５万３，０００円といたします。 

  第７款繰入金は１４０万８，０００円を補正計上いたします。 

  歳出です。 

  第２款総務費に２５７万６，０００を追加し、２，９５２万９，０００円といたします。 

  次に、事項別明細書により説明申し上げます。 

  ７ページをお開きください。 

  歳入です。 

  第５款財産収入、第２項財産売払収入、第１目物品売払収入は１１６万８，０００円を

計上いたします。オークションによる消防ポンプ自動車売り払い収入です。 

  第７款繰入金、第１項基金繰入金、第１目財政調整基金繰入金は新地方公会計の整備に
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係る費用の歳入不足額を確保するために、財政調整基金１４０万８，０００円を取り崩し、

繰入金として計上いたします。 

  ９ページをお開きください。 

  歳出です。 

  第２款総務費、第１目総務費です。 

  さきにも説明いたしましたが、新地方公会計の移行時に作成しなければならない統一的

な基準による財務書類等の作成のために委託料として固定資産台帳整備支援業務委託２５

３万８，０００円と、オークションの事務の手数料３万８，０００円、合計２５７万６，

０００円を追加計上し、補正後は２，９５２万９，０００円といたします。 

  以上、第１０号議案 平成２８年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号）の説

明とさせていただきます。 

  御審議を賜り、議決いただきますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（長谷川勝己君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで討論を終わります。 

  これから、第１０号議案 平成２８年度北はりま消防組合一般会計補正予算（第１号）

を採決いたします。 

  本案について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（長谷川勝己君）  起立全員。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

日程第６ 第１１号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その１）購入の件 

     第１２号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その２）購入の件 

○議長（長谷川勝己君）  次に、日程第６、第１１号議案 水槽付消防ポンプ自動車（そ

の１）購入の件及び第１２号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その２）購入の件の２件を

一括して議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

  警防部長、德岡恒夫君。 

○警防部長（德岡恒夫君）  ただいま上程されました第１１号議案及び第１２号議案、財

産の取得につきまして、一括して提案理由とその内容を御説明申し上げます。 

  本案は、北はりま消防組合議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する
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条例第３条の規定により、議決を求めるものでございます。 

  内容につきましては、多可消防署の水槽付消防ポンプ自動車を更新し、圧縮空気泡消火

装置等を積載した水槽付消防ポンプ自動車１台を購入しようとするものです。 

  契約方法は一般競争入札でございます。 

  購入予定金額は６，９６６万円でございます。 

  契約の相手方は、朝来市和田山町玉置４６１、有限会社西垣消防器具製作所、代表取締

役 西垣 隆でございます。 

  支出予算科目は、平成２８年度北はりま消防組合一般会計予算、款消防費、項消防費、

目消防施設費でございます。 

  次に、第１１号議案、説明資料１により御説明いたします。 

  購入目的は、多可消防署の更新車両で平成８年の購入から２０年が経過しており、老朽

化が著しく、消防活動に支障を来しているため更新するものです。 

  納入場所は、多可町中区岸上２８１番地１７７、多可消防署でございます。 

  納入期限は平成２９年３月１７日までとしております。 

  契約内容は、水槽付消防ポンプ自動車（その１）の購入で、仕様につきましては、動力

消防ポンプ自動車の技術上の規格を定める省令に適合し、道路運送車両法等に定めのある

緊急自動車として承認が得られるもので、４輪駆動方式の５．５トン級の消防専用シャー

シに、ポンプ装置、容量１，５００リットルの水槽、圧縮空気泡消火装置、照明装置及び

救助資機材等を装備した車両でございます。 

  詳細は、別紙の水槽付消防ポンプ自動車（その１）の仕様書によるものです。 

  次に、第１１号議案、説明資料２により御説明いたします。 

  入札経過でございますが、入札公告年月日は平成２８年７月１日、入・開札の年月日及

び場所は、平成２８年７月１５日、北はりま消防本部会議室でございます。 

  入札参加者は、有限会社西垣消防器具製作所、株式会社吉谷機械製作所、日本機械工業

株式会社大阪営業所、興和防災株式会社、長野ポンプ株式会社、以上５者により入札を行

いました。 

  開札結果は、最低入札価格者、有限会社西垣消防器具製作所が６，４５０万円で落札い

たしましたので、契約を締結するものでございます。 

  以上、第１１号議案の説明とさせていただきます。 

  続きまして、第１２号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その２）について、その内容を

御説明申し上げます。 

  内容につきましては、西脇消防署新出張所に配備する車両を整備するため、水槽付消防

ポンプ自動車１台を購入しようとするものです。 

  契約方法は、一般競争入札でございます。 

  購入予定金額は、６，１５６万円でございます。 
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  契約の相手方は、朝来市和田山町玉置４６１、有限会社西垣消防器具製作所、代表取締

役 西垣 隆でございます。 

  支出予算科目は、平成２８年度北はりま消防組合一般会計予算、款消防費、項消防費、

目消防施設費でございます。 

  次に、第１２号議案、説明資料１により御説明いたします。 

  購入目的は、平成２９年度に開庁予定の西脇消防署新出張所に配備する水槽付消防ポン

プ自動車を整備するものです。 

  納入場所は、西脇市野村町１７９６番地の５０２、西脇消防署でございます。 

  納入期限は、平成２９年３月１７日までとしております。 

  契約内容は、水槽付消防ポンプ自動車を購入しようとするもので、仕様につきましては、

先ほど御説明いたしました、（その１）の水槽付消防ポンプ自動車から圧縮空気泡消火装

置等を除いた仕様になっております。 

  詳細は、別紙の水槽付消防ポンプ自動車（その２）の仕様書によるものです。 

  次に、第１２号議案、説明資料２により御説明いたします。 

  入札の経過ですが、入札公告年月日は、平成２８年７月１日、入開札年月日及び場所は、

平成２８年７月１５日、北はりま消防本部会議室でございます。 

  入札参加者は、有限会社西垣消防器具製作所、株式会社吉谷機械製作所、日本機械工業

株式会社大阪営業所、株式会社ナカムラ消防化学大阪営業所、興和防災株式会社、長野ポ

ンプ株式会社、以上６者により入札を行いました。 

  開札結果は、最低入札価格者、有限会社西垣消防器具製作所が、５，７００万円で落札

いたしましたので、契約を締結するものでございます。 

  以上、第１１号議案及び第１２号議案の説明とさせていただきます。 

  よろしく御審議を賜り、御議決いただきますようお願い申し上げます。 

○議長（長谷川勝己君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

  ２番、原田久夫君。 

○２番（原田久夫君）  今説明をいただきました１１号議案、１２号議案の内容について

１点お聞きしたいと思います。 

  水槽付ポンプ自動車の中で泡消火設備が通常ＣＡＦＳいうんですかね、これの西脇の出

張所についていない、かつ１１号議案にはついている、その中でＣＡＦＳの効力、どうい

う利点があるのか。 

  それでもう一点、なぜ、同じ配備をするのに、１台はつけて、１台はつけていないか、

この理由、２点をお聞きしたいと思います。 

○議長（長谷川勝己君）  警防部長、德岡恒夫君。 

○警防部長（德岡恒夫君）  それでは議員の質問にお答えいたします。 
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  まず、ＣＡＦＳにつきましては各消防署に１台配備するという計画でしております。現

在、西脇署に１台、加西署に３台、加東署に１台の計５台を配備しておりますが、加西署

の３台につきましては、合併前からＣＡＦＳになっておりましたので、それはそのまま有

効に活用するということでございますが、まだその中で配備されていない署におきまして

はＣＡＦＳを配備するということで計画をしております。 

  それと、ＣＡＦＳのメリット、有効性でございますが、まず、水の中に少量の薬剤を入

れまして発砲させて消火するという性能でございます。したがいまして、少量の水で高い

消火効力があるということですので、最近よく言われています水損防止ということにも役

立つということでございます。 

  それと、あとホースの中には泡が通っておりますので、水と比較いたしますと、相当軽

いということで、消火中の隊員の負担の軽減になるということと、あと現場、場所ですね、

これを移動するようなときでも、少人数で移動できるというようなことがあります。それ

とあと、再燃防止というようなことも言われておりまして、そういった有効性、効力があ

るということでございます。 

○議長（長谷川勝己君）  原田久夫君。 

○２番（原田久夫君）  今、効力について非常にいいものとお聞きいたしました。当初の

質問の中で、なぜそういう効力のいいものを西脇の出張所に配備しなかったか、その点、

お答えいただいてないんですが、お願いいたします。 

○議長（長谷川勝己君）  警防部長。 

○警防部長（德岡恒夫君）  ではお答えいたします。 

  まず、先ほども申しましたが、現在計画しておりますのは各消防署に１台ずつ配備する

というような計画であります。また、実際に今後におきましてはそういった各分署、駐在

所等にも配備するというようなことは今後十分に検討していきたいと考えております。 

  以上です。 

○２番（原田久夫君）  わかりました。 

○議長（長谷川勝己君）  ほかにございませんか。 

  １番村井正信君。 

○１番（村井正信君）  先ほどの原田議員の質問がほとんど私もその質問を当初お願いを

しておったんですが、これは金額的に大体先ほどおっしゃっておりましたものが大体この

差、金額５，７００万と、それから６，４５０万の差が、これが大体主なのか、それとも

そのほかにも金額的にこちらのほうの高いというのはほかにも要素があるのかっていうの

を１点ちょっとお尋ねをいたします 

○議長（長谷川勝己君）  上田消防長。 

○消防長（上田昌善君）  お答えいたします。 

  今の御質問に対しまして、この２台の仕様につきましては、ＣＡＦＳと、多少搭載機材
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の違いもございまして、多可消防署のほうにつきましては、少し使用頻度の高い救助資機

材等を搭載した関係で、金額の差となっております。 

  以上です。 

○議長（長谷川勝己君）  ほかに。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

  討論はございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで討論を終わります。 

  それでは、議題のうち、まず最初に第１１号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その１）

購入の件を採決いたします。 

  本案について原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（長谷川勝己君）  起立全員。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

  続いて、第１２号議案 水槽付消防ポンプ自動車（その２）購入の件を採決いたします。 

  本案について原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（長谷川勝己君）  起立全員であります。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

日程第７ 第１３号議案 高規格救急自動車購入の件 

○議長（長谷川勝己君）  次に、日程第７、第１３号議案 高規格救急自動車購入の件を

議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

  警防部長、德岡恒夫君。 

○警防部長（德岡恒夫君）  ただいま上程されました第１３号議案 財産の取得につきま

して、提案理由とその内容を説明申し上げます。 

  本案は、北はりま消防組合議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する

条例第３条の規定により、議決を求めるものでございます。 

  内容につきましては、多可消防署加美駐在所の準高規格救急自動車を更新し、高規格救

急自動車１台を購入しようとするものです。 

  契約方法は、一般競争入札でございます。 

  購入予定金額は、２，０９５万２，０００円でございます。 

  契約の相手方は、神戸市須磨区大池町３丁目１番１号、兵庫トヨタ自動車株式会社特販
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営業所、所長 白根浩司でございます。 

  支出予算科目は、平成２８年度北はりま消防組合一般会計予算、款消防費、項消防費、

目消防施設費でございます。 

  次に、第１３号議案、説明資料１により御説明申し上げます。 

  購入目的は、平成１５年３月に多可消防署加美駐在所に配備された救急自動車１台が、

旧タイプの準高規格救急自動車で、配備から１３年以上が経過し、走行距離も１７万キロ

を超え、車体の老朽化が著しく、また車体やベッド等の振動が激しく、現場活動に支障を

来しているため更新するものです。 

  納入場所は、多可町中区岸上２８１番地１７７、多可消防署でございます。 

  納入期限は、平成２９年２月６日までとしております。 

  契約内容は、高規格救急自動車１台の購入で、仕様につきましては、４輪駆動方式の高

規格救急自動車として、緊急自動車の承認が得られる車両で、ストレッチャー、防振機能

付ベッド、患者監視装置等を装備した車両でございます。詳細は、別紙の高規格救急自動

車仕様書によるものです。 

  次に、第１３号議案、説明資料２により御説明いたします。 

  入札の経過でございますが、入札公告年月日は、平成２８年７月１日、入・開札年月日

及び場所は、平成２８年７月１５日、北はりま消防本部会議室でございます。 

  入札参加者は、兵庫トヨタ自動車株式会社特販営業所、株式会社関電Ｌ＆Ａ、以上２者

により入札を行いました。 

  開札結果は、最低入札価格者、兵庫トヨタ自動車株式会社特販営業所が１，９４０万円

で落札いたしましたので、契約を締結するものでございます。 

  以上、第１３号議案の説明とさせていただきます。よろしく御審議を賜り、御議決いた

だきますようお願い申し上げます。 

○議長（長谷川勝己君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

  三宅利弘議員。 

○６番（三宅利弘君）  入札参加者の開札結果、２者がここ入られておるということで、

その応募状況ですね、どのように応募されて、そして、２者しかなかったのか、その辺の

状況をお願いします。 

○議長（長谷川勝己君）  山本貴也君。 

○企画財政担当（山本貴也君）  この２８年度から３０年度の３カ年を新たに登録業者の

募集を行いました。特殊車両等につきましては登録は３１者あったわけなんですが、救急

自動車の登録は今そこにあげております兵庫トヨタ特販と関電Ｌ＆Ａの２者しかございま

せんでした。 

○議長（長谷川勝己君）  ほかに質疑はございませんか。 
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  長谷川幹雄議員。 

○７番（長谷川幹雄君）  昨年度も高規格救急車を２台ほど購入されとんですけども、本

年度、２８年度の救急車に関しても同一の同じ性能のものなんでしょうか。 

○議長（長谷川勝己君）  德岡警防部長。 

○警防部長（德岡恒夫君）  お答えいたします。 

  基本的には全く同じでございます。 

○議長（長谷川勝己君）  ほかに。 

  村井正信君。 

○１番（村井正信君）  この高規格救急自動車購入仕様書について、ちょっと１点お尋ね

をいたしますが、それの条で言えばよろしいですかね。総則の８ですから、ページで言っ

たら２枚目の裏側になる、表紙入れて２枚目の裏側に、これは９のところに車両架装の保

証期間というのがありまして、これは納入後１年というふうに書いてあります。ちょっと

それ、私、ほかのところをいろいろ参考に見させていただきましたら、例えば一般保証、

それから特別保証というような保証期間をつくっておられるとこがありまして、例えば一

般保証であれば、３年または６万キロ走行未満、それから特別保証であれば５年または１

０万キロというようなそういう保証があるようにされてるところがありました。この現在、

ここでされております保証っていうのは従来からというふうには想定しますが、例えばこ

れをもう少し改善とか、そういう話はこれをされるときに調査されたんかどうかっていう

のをちょっとお尋ねをしたいと思いますが。 

○議長（長谷川勝己君）  答弁を求めます。 

  上田消防長。 

○消防長（上田昌善君）  従来この架装に関しましては、ほぼ瑕疵は１年というのが通例

だったとは思うんですけども、今突然の御質問でしたので、複数年あるかどうかは、ちょ

っと調査させていただいて、後日回答ということでいかがでしょうか。 

○１番（村井正信君）  はい、結構です。 

○議長（長谷川勝己君）  ほかに。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで討論を終わります。 

  これから、第１３号議案 高規格救急自動車購入の件を採決いたします。 

  本案について原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（長谷川勝己君）  起立全員。 
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  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

  日程第８ 第１４号議案 平成２８年度（仮称）西脇消防署西脇出張所及び（仮称）西 

              脇市コミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事請負契約締結の 

              件 

○議長（長谷川勝己君）  次に、日程第８、第１４号議案 平成２８年度（仮称）西脇消

防署西脇出張所及び（仮称）西脇市コミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事請負契約締結

の件を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

  西脇消防署長、藤原正勝君。 

○西脇消防署長（藤原正勝君）  第１４号議案 平成２８年度（仮称）西脇消防署西脇出

張所及び（仮称）西脇市コミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事請負契約締結の件につき

まして、提案理由とその内容を御説明申し上げます。 

  提案理由でございますが、本事業は、工事の予定価格が１億５，０００万円以上である

ことから、請負契約を締結するため、北はりま消防組合議会の議決に付すべき契約及び財

産の取得又は処分に関する条例第２条の規定に基づきまして、議会の議決を求めるもので

ございます。 

  次に、契約の内容でございますが、契約の目的は平成２８年度（仮称）西脇消防署西脇

出張所及び（仮称）西脇市コミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事でございます。 

  契約の方法は、制限付一般競争入札でございます。入札参加条件の概要でございますが、

まず、単体での入札参加の場合は、兵庫県内に本店または支店等で登録を有する者で、建

築一式工事に係る経営事項審査の総合評定値が１，０３０点以上であるもの。 

  共同企業体での参加の場合でございますが、建築一式工事に係る経営事項審査の総合評

定値が９３０点以上であるものを代表者とし、共同企業体の代表者以外の要件といたしま

しては、構成市町内に本店または支店等で登録を有する者で経営事項審査の総合評定値が

７１０点以上であること。このような条件で公告いたしました。 

  次に、契約の金額でございますが、２億５，０９９万２，０００円でございます。契約

の相手方でございますが、兵庫県西脇市高田井町２０３の５森津・オオヤマ特定建設工事

共同企業体でございます。 

  代表者は、株式会社森津工務店東播営業所長 井町光昭でございます。 

  支出予算科目につきましては、平成２８年度北はりま消防組合一般会計予算、款消防費、

項消防費、目消防施設費でございます。 

  次に、説明資料１をごらんいただきたいと思います。 

  施行場所は、兵庫県西脇市寺内字天神の芝５１５番地１ほかでございます。 

  工期は、契約締結日の翌日から平成２９年３月１５日まで。 

  工事内容は、出張所及びコミュニティ消防センターの新築工事で概要は、出張所は鉄骨
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造平家建で延べ面積６０９．１７平米、コミュニティ消防センターは鉄骨造平家建で延べ

面積２８９．５平米でございます。 

  次に、説明資料２をごらんいただきたいと思います。 

  入札の経過でございますが、入札公告は平成２８年７月１日に行っております。 

  入開札は、平成２８年７月１５日に、北はりま消防本部会議室で実施いたしました。 

  そして、入札参加者及び開札結果は、ごらんのとおりでございます。 

  また、資料といたしまして、付近見取り図、出張所及びコミュニティ消防センターの位

置図とそれぞれの平面図を添付いたしておりますので、ごらんいただきたいと思います。 

  以上、簡単でございますが、第１４号議案平成２８年度（仮称）西脇消防署西脇出張所

及び（仮称）西脇市コミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事請負契約締結の件についての

提案理由とその内容の説明とさせていただきます。 

  よろしく御審議の上、議決賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（長谷川勝己君）  提案理由の説明が終わりました。 

  これから質疑を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで質疑を終わります。 

  これから討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  これで討論を終わります。 

  これから第１４号議案 平成２８年度（仮称）西脇消防署西脇出張所及び（仮称）西脇

市コミュニティ消防センター新築Ⅰ期工事請負契約締結の件を採決いたします。 

  本案について原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（長谷川勝己君）  起立全員。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

日程第９ 同意第２号 北はりま消防組合監査委員（議会議員）の選任の件 

○議長（長谷川勝己君）  次に、日程第９、同意第２号 北はりま消防組合監査委員の選

任の件を議題といたします。 

  地方自治法１１７条の規定により、１番、村井正信君の退場を求めます。 

（１番 村井正信議員退場） 

○議長（長谷川勝己君）  それでは、提出者の説明を求めます。 

  管理者、安田正義君。 

○管理者（安田正義君）  それでは、同意第２号 北はりま消防組合監査委員の選任の件

につきまして御説明を申し上げます。 

  北はりま消防組合議会議員のうちからの監査委員として、西脇市鹿野町１０３７の１、
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村井正信議員が適任者でございますので、選任いたしたく、地方自治法第１９６条第１項

の規定により議会の同意を求めるものでございます。 

  人事の案件でございます。何とぞ満堂の御賛同を賜りますようお願い申し上げまして、

提案理由の説明とさせていただきます。 

○議長（長谷川勝己君）  提出者の説明が終わりました。 

  人事案件ですので、質疑、討論を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（長谷川勝己君）  異議なしと認め、質疑、討論を省略いたします。 

  これから、同意第２号 北はりま消防組合監査委員の選任の件を採決いたします。 

  本案について、同意することに賛成の方は起立願います。 

（起立全員） 

○議長（長谷川勝己君）  起立全員であります。 

  よって、本案は同意することに決定いたしました。 

  本件の採択が終わりましたので、１番、村井正信君の入場を許可いたします。 

（１番 村井正信議員入場） 

○議長（長谷川勝己君）  以上で、今期臨時会に付議された案件は議了いたしました。 

  これをもって、第１８回北はりま消防組合議会臨時会を閉会いたします。 

午前１０時４０分 閉会 

挨  拶 

○議長（長谷川勝己君）  閉会に当たりまして、一言お礼を申し上げたいと思います。 

  本臨時会に付議された案件について、議員各位の慎重な御審議により、滞りなく議了で

きましたことを厚くお礼を申し上げます。 

  管理者以下執行者におかれましては、一層の御精進と御尽力を賜りますことを願うもの

でございます。 

  議員各位におかれましても、体調管理には十分留意され、ますます御健勝にて議会活動

に御精進のあらんことを御期待申し上げまして、簡単でございますが、閉会の挨拶といた

します。 

  ありがとうございました。 

  管理者、挨拶をお願いいたします。 

  管理者、安田正義君。 

○管理者（安田正義君）  それでは、第１８回北はりま消防組合議会臨時会の閉会に当た

りまして、一言お礼なりを申し上げたいと、このように思います。 

  ただいまは、私ども御提案を申し上げました案件につきまして、それぞれ慎重に御審議

をいただきまして、原案のとおり御決定をいただいたところでございます。心からお礼を

申し上げます。 
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  そしてまた、村井議員には、早速この８月の１０日でございますが、平成２７年度の決

算審査ということで、早速にお世話になりますことをよろしくお願い申し上げます。 

  また、開会の挨拶でも申し上げましたが、住民の皆さん方が安全で安心して暮らせるま

ちづくりに向けて、事務事業の推進に一層取り組んでまいりたいと、このように思うとこ

ろでございます。 

  今後もさまざまな形で議員各位の御意見を賜りながら、防災、減災に力を注いでまいり

たいと思うところでございます。 

  何とぞ今後とも御支援、御協力のほどをよろしくお願い申し上げます。 

  そして、議員各位におかれましては、本当にまだまだ暑い日が続くわけでございますけ

れども、健康には十分に御留意をいただきまして、御健勝にて御活躍されますことを心か

らお祈り申し上げまして、閉会に当たりましての御挨拶とさせていただきます。 

  ありがとうございました。 

○議長（長谷川勝己君）  管理者の挨拶が終わりました。 

  これをもって散会いたします。 

  本日はどうも御苦労さまでございました。 
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